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6.3坐标平面内的图形变换
背景介绍及教学资料

七年级下册第2章图形和变换中已从几何的角度了解了轴对称变换与几何变换，本章从坐标的角度来研究这两种变换,并利用图形变换与坐标之间的关系来作图。虽然但就作图而言，可能不如几何画法方便，但这种画法在计算机制图等方面有着广泛的实际应用。此外对这两种变换的学习，为下一章函数当中的相关应用奠定了基础。

第1课时

教学内容分析：

本节开头是让学生通过动手画图，自己探索，找出关于坐标轴对称的两个点之间的坐标关系，得出一般规律，再依据这种关系，求作已知点关于坐标轴的对称点。因为两个端点可以确定一条线段，所以只要作出各个转折点关于对称轴的对称点，依此连接就得到一个多边形关于对称轴的对称图形。最后，与同伴合作学习，在方格纸上，按自己认为合适的比例，建立适当的坐标系，利用轴对称特点画出一个零件的主视图。

教学目标：

1、 感受坐标平面内图形变换的坐标变换；

2、 了解关于坐标轴对称的两个点的坐标变换；

3、会求与已知点关于坐标轴对称点的坐标；

4、利用图形变换与坐标之间的关系来作图；

5、进一步培养坐标意识与数形结合的数学思想。

教学重点与难点：

教学重点：关于坐标轴对称的两个点之间的坐标关系。

教学难点：利用关于坐标轴对称的两个点之间的坐标关系，在平面直角坐标系内作轴对称图形。

教学准备：刻度尺、方格纸
教学过程：

	教学设计
	
	设计说明

	1、 合作交流，寻找规律



（1） 如图，在方格纸上任画点A，写出它的坐标；

（2） 分别作出点A关x轴，y轴的对称点，并写出它们的坐标。

（3）与同伴交流，比较点A与它关于x轴的对称点的坐标，点A关于y轴的对称点的坐标，你发现什么规律？

二、总结规律，运用提高

1．从上面的合作学习中得到：

在直角坐标系中，点（a,b）关于x轴的对称点的坐标为（a,-b），关于y轴的对称点的坐标为（-a,b）

2．练习：

已知平面上有6个点，坐标分别为A（-2，3）、

B（2，3）、C（-2，-3）、D（2，0）、E（1，-
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）、

F（0，1.5），其中，

点D关于y轴的对称点是-----------，

点F关于X轴的对称点是-----------，

点E关于X轴的对称点是-------，关于y轴的对称点是---，

点A与点B关于------------轴对称，

点A与点C关于------------轴对称。
3．例题：课本137页

4．练习：课内练习1

三、综合运用，服务实际

课本13页合作学习

2．练习：课内练习2

四、梳理知识，纳入体系

通过这节课，你学到了什么？

五、家庭作业，巩固提高

课本作业题A组，B组选做。
	
	让每人任选一点，赋予学生充分的自主性，通过小组内各成员的合作交流，共同发现规律。

用字母表示有一定的难度，这里特别指出这个规律与点在哪一象限无关。

基础练习利于性质的掌握。

虽然但就作图而言，可能不如几何画法方便，但这种画法在计算机制图等方面有着广泛的实际应用。

不同的同学选取不同的比例，建立不同的坐标系，呈现出思维的多样化，通过比较发现，选取不同的比例得到的大小不同的图形，相当与对原来图形作不同的相似变换。这样一来，不但节约了时间，又锻炼了自主能力。

不要去深入研究相似变换中坐标的规律。

让学生自己、概括，无形中复习了一次，比听老师总结更能培养数学语言及归纳能

力。




设计思路：

1． 教学改革主要是学习方式的改革，过去习惯于用灌输法，整堂课都由老师告诉学生该怎么做，学生只是被动接受，老师讲得累死，学生学习效果却不好。这节课安排了两处的合作学习，充分调动学生的积极性，让学生主动探索，经历思维的发生过程。

2． 本课给出一些非常美丽的图案以及在生活中能碰到的实物的图案，在数学课中实施美育，在数学课上融入生活。

3． 图形变换是培养数形结合思想发展空间观念的有效载体，很多题目可以让学生发挥想象力，而不一定借助于图形。
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